

ПРАВО..... 5

Аварийный порядок
Верховный суд: можно ли требовать доплаты с новоселов при расселении



СПЕЦРЕПОРТАЖ... 6-7

Выставили со двора
Многодетная мать построила детскую площадку. Теперь ее за это судят

ПОДДЕРЖКА..... 8

Статусные люди
Пенсионный фонд: с какого возраста положены налоговые льготы

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 209 (7967)
18—24 сентября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 19 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 20 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 21 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 24 СЕНТЯБРЯ > СРЕДА 25 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 285 756



ЗДОРОВЬЕ Минздрав: как больному можно будет получить незарегистрированное импортное лекарство..... 4

Рецепт без следствия

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ..... 12

В сухом остатке.
Продавцы рыбы не смогут обманывать покупателей

ПРОФЕССИЯ..... 16

Пришла по-английски.
Зачем учительница из Ржева отправилась преподавать в горный аул

ОПЫТ..... 28

Третий возраст— вторая семья. Одиноким пожилых людей забирают в приемные семьи

ЭКСКЛЮЗИВ..... 34-35

Спортивная кухня Юрия Семина. Тренер— о том, чего боится, что любит и как оставаться молодым

пермский край



Диалог с властью
Все о поддержке старшего поколения

27 СЕНТЯБРЯ в приемной президента РФ по Пермскому краю (Пермь, улица Советская, 64) состоится прямая телефонная линия по вопросам предоставления медицинской помощи и мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста. Мероприятие приурочено к Международному дню пожилых людей. Задать свои вопросы можно будет с 11.00 до 12.00 по телефону (342) 217-68-90.

Восстановлению подлежит

Мастерство хирургов и технологии позволили сохранить подростку руку



МЕДИЦИНА

Июлия Суворова

Врачи КДКБ, спасшие пострадавшему подростку руку (слева направо): травматолог-ортопед Николай Белокрылов, анестезиолог-реаниматолог Константин Горковец и травматолог-ортопед Василий Кирыков.

Пермские врачи спасли руку 14-летнему подростку из Куеды. На днях ему сделали третью операцию по восстановлению функции отрубленной конечности.

Трагедия случилась 21 июля, когда Андрей (имя изменено) колот дрова с помощью гидравлического колуна и, замешкавшись, не успел убрать руку. Первую медицинскую помощь мальчику оказали в Куединской центральной районной больнице. А потом санавиацией вместе с ампутированным сегментом руки доставили в краевую детскую клиническую больницу (КДКБ) Перми.

Как пояснили в КДКБ, ситуация осложнялась тем, что края раны были изначально непригодны к приживлению. Однако, несмотря на высокий риск осложнений, врачи решили попробовать восстановить конечность.

Специалисты медучреждения незамедлительно взяли пострадавшего в операционную и вызвали коллег из Пермской краевой клинической больницы (ПККБ). Реплантация предплечья длилась несколько часов. Врачи поэтапно соединили кости, сосуды и нервы, адаптировали сухожильно-мышечный аппарат. Самым важным и кропотливым был этап соединения сосудов, и он прошел успешно: кровоснабжение ампутированной части руки восстановилось.

Но это было только начало. Через три недели состоялся конси-

лиум лучших пермских специалистов. Они подтвердили положительную динамику и определили дальнейшее лечение. Для восстановления пластики сухожильно-мышечного аппарата предстояло провести еще две операции. Первая прошла 20 августа, вторая — 6 сентября.

Проведенная операция — большое достижение. Хирургическая школа в Прикамье находится на достойном уровне

Приглашенные из ПККБ сердечно-сосудистые хирурги сделали множественную комбинированную пластику. В настоящее время пациент находится под наблюдением врачей в отделении травматологии и ортопедии КДКБ

и продолжает лечение. Андрею предстоит длительный реабилитационный период, а после выписки придется еще некоторое время приезжать в Пермь для разработки руки.

— О восстановлении функции кисти говорить пока преждевременно, этапы лечения еще не завершены, — пояснил заместитель главного врача по хирургической помощи КДКБ Игорь Тюнягин. — Но то, что сделано, уже большое достижение, мы можем смело говорить о достойном уровне хирургии в Прикамье. Высокая квалификация специалистов, внедрение современных технологий и оснащение больницы практически по последнему слову техники позволяют оказывать квалифицированную медицинскую помощь даже самой тяжелой категории пациентов.

В операциях принимали участие заведующий отделением сердечно-сосудистой хирургии ПККБ, главный внештатный сердечно-сосудистый хирург регионального минздрава Ильдус Мухамедеев, сердечно-сосудистый хирург ПККБ Салохиддин Максудов, заведующий отделением анестезиологии и реанимации № 1 КДКБ, врач анестезиолог-реаниматолог Константин Горковец, сердечно-сосудистый хирург ПККБ Ирина Березина, врачи отделения травматологии и ортопедии КДКБ Василий Кирыков и Николай Белокрылов.

Напомним, пациенты краевой детской клинической больницы высокотехнологичную медицинскую помощь получают бесплатно, все операции проводятся в рамках ОМС.

Виртуальный зал

ОБРАЗОВАНИЕ

На площадке зала электронных ресурсов пермской Центральной городской библиотеки имени Пушкина открылся виртуальный читальный зал главной библиотеки страны.

Здесь организован свободный доступ к информации с использованием традиционных и современных технологий. Читатели могут пользоваться базами газет, журналов, учебных и научных изданий. Виртуальный зал не только расширяет доступ читателей Пермского края к научной информации, но и позволяет знакомиться с редкими

коллекциями карт, нот, старопечатных книг.

В фонде виртуального читального зала около 1,5 миллиона полных текстов документов. Любой пользователь может ознакомиться и поработать с ними бесплатно.

Отметим, в Прикамье началось создание модельных библиотек. В нынешнем году три библиотеки и два дома культуры уже получили на эти цели порядка 23 миллионов рублей из федерального бюджета в рамках национального проекта «Культура». Еще три учреждения получат поддержку из фонда в следующем году.

Иван Соломин

Полтысячи ярмарок

ТОРГОВЛЯ

До конца нынешнего года в Пермском крае пройдет около 500 различных ярмарок, из них почти 50 — в Перми.

В краевой столице объекты уличной торговли уже появились в микрорайоне Закамск — на улице Ласьвинской и пересечении улиц Липатова и Маршала Рыбалко. Еще одна ярмарка открылась в Мотовилихе на площади Дружбы. Но самая масштабная развернулась на городской эспланаде в прошедшие выходные.

В рамках акции «Большая пермская дегустация» можно было приобрести продукты местных производителей, на

кулинарных мастер-классах приготовить здоровую и вкусную еду, а в гриль-зоне продегустировать овощи, сыры, колбаски и мясо. Одно из главных событий мероприятия — приготовление 100 литров борща, которым угостили всех желающих.

Петр Громов

Лекарства для льготников

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Краевые власти объявили аукционы на поставку лекарственных препаратов «Нилотиниб» (противоопухолевое) и «Элтромбопаг» (стимулятор кроветворения), предназначенных для льготников. Из регионального бюджета на эти цели выделят более 19 миллионов рублей.

— Препарат «Нилотиниб» применяется для терапии хронического миелоидного лейкоза у пациентов с отсутствием эффекта от стандартной те-

рапии. «Элтромбопаг» назначается для лечения тяжелой формы иммунной тромбоцитопении у людей с крайне высоким риском опасных для жизни кровотечений, — пояснил врач-гематолог Пермской краевой клинической больницы Антон Шутылев.

В соответствии с техническим заданием планируется закупить 8,4 тысячи капсул по 200 миллиграммов «Нилотиниба» и 2240 таблеток по 50 миллиграммов «Элтромбопага».

Максим Северов

МЕЖДУ ТЕМ

В этом году от гриппа в Прикамье будут прививать новой отечественной вакциной. В первую очередь препарат получают сотрудники медицинских учреждений, учителя, полицейские и работники транспорта. Особенность новой вакцины в том, что она содержит сразу четыре штамма гриппа.

— Штаммовый состав ежегодно обновляется в соответствии с эпидемической ситуацией и рекомендациями ВОЗ для северного полушария. Новая российская четырехвалентная вакцина представляет собой защитные антигены (гемагглютинин и нейраминидаза) актуальных штаммов вирусов гриппа: типа А подтипов H1N1 и H3N2, типа В линий Yamagata и Victoria, — рассказал главный внештатный специалист-эпидемиолог пермского минздрава Кирилл Овчинников.

КСТАТИ

В 2018 году в хирургических подразделениях краевой детской больницы выполнено более 18 тысяч оперативных вмешательств, из них 3,5 тысячи миниинвазивных (эндоскопических) и 543 высокотехнологичных. За последние три года число таких операций выросло более чем втрое.